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2021年线代期中试题答案
一、选择题

1. C

.

2. B

A. 反例： ，此时 ；B. ；

C. 取同样的反例， ；D. 取同样的反例， .

3. B

由 可知 .

4. C

A. 取 ，则 但 ；B. 取 ，每个方阵均与自身等价；

C. 左乘或右乘可逆方阵不改变矩阵的秩；D. 由 C可知此项错误.

5. A

.

6. D

已知 ，由于交换矩阵的两列行列式将变号，而将 中矩阵 的第一列（即 的第

列）换到 之前需要换行 次，而 一共有 列，每列都要换行 次，因此总共需要换行 次.

7. C

A. ；B. ；

C. 取 ；

D. .

8. D

9. C

代入验算即可.

二、填空题

1. 0 和
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将第 2，3，4行均减去第一行，得

2. 2

3.

4.

三、解答题

1. .

2. .

3. 设过直线的平面束为 ，又平面束

与已知平面法向量垂直，因此有 ，故所求平面方程为
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.

4. 由题意， ，显然 过点 ，方向向量

，对直线 有 ，设所求直线方向向量 ，于是依题

意有 ，于是取 ，那么所

求直线方程为 .

5. (1) ；

(2) 不可逆。若可逆，由(1)知 ，则 ，于是

，进而 与 可逆矛盾.

6. (1) 若存在 ，则有可逆矩阵 使 ，所以

，其中 , .

反之，由于 列满秩，存在可逆矩阵 使 ；由于 行满秩，存在可逆矩阵 使 ;

于是 .

(2) 由(1)知 ，其中 为 元是 1其余元素均为 0的 矩阵，

则 ， 而 ， 且

，故 可以表示为 个秩为 1的矩阵之和.

2019年线代期中试题答案
一、选择题

1. B 2. A 3.D 4. C 5. D

二、填空题

1.0 2. 2019

1 1 1
2 2 2 2

3 3 3

-
-
-

3. 16
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4. 3 7 16 0x y z+ - + = 5.
1
3

三、解答题

1.

2.

3.
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4.

5.

6.
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2018年线代期中试题答案
一、选择题

1. D 2. D 3. B 4. C 5. A

二、填空题

1. a
b

2. 2( )( )( )b a c a c b- - - 3.
2 0 1
0 1 0
0 0 2

-
-

4.
1 2 4

2 7 3
x y z- + -

= = 5. 12 2

三、解答题

1. 32D=

2. det( ) 12B a

3.

2 4 0 0
2 2 0 0
0 0 2 2
0 0 1 2

B

 
   
 
  

4. 当 1a¹ 时， ( ) 4r A = ；当 1a= 且 1b¹ - 时， ( ) 3r A = ；当 1, 1a b= =- 时， ( ) 2r A = .

5. 交点坐标 (2,1,0)；平面方程：7 5 11 9x y z- - =

6.
1 1

1
n n

ij
i j

A
 



2017 年线代期中试题答案

一、选择题

1. C 2. A 3. D 4. D 5. B
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二、填空题

1. 2 2.
1 ( 2 )
2
A I+ 3.

1

1 0 1
2 0 0 0

1 0 1

n-

-

-
4. 2 5. 4

三、解答题

1. 480D= 2.

6 0 0 0
0 6 0 0
6 0 6 0
0 3 0 1

B=

-

3. 2a=

4. 当a b¹ 且 (1 )a n b¹ - 时， ( )r A n= ；当 0a b= = 时， ( ) 0r A = ；

当 0a b= ¹ 时， ( ) 1r A = ；当a b¹ 且 (1 )a n b= - 时， ( ) 1r A n= - .

5.
1 0 2
4 50 31

x y z- - +
= =

-

6. 5 2 1 0x y z- - + - =

2016年线代期中试题答案
一、填空题

1. 1,2,3 2.

1 0 0 0
2

10 0 0
2

1 10 0
2 2

30 0 4
2

-

3. 8 4. 1
3
a 5. 2 6

二、选择题

1. B 2. A 3. D 4. B 5. B

三、计算与证明题

1. [ ] 1( 1) ( )nx n a x a -+ - -

2. 当 1a= ， 2b= ， ( ) 2r A = ；当 1a¹ ， 2b= ， ( ) 3r A = ；

当 1a= ， 2b¹ ， ( ) 3r A = ；当 1a¹ ， 2b¹ ， ( ) 4r A = .

3. （1） 2 4A I= 1 1
4

A A- = （2） 1 ( 3 )
4

B I A= -

4. 0x y z- + =

5. 1 1 1
0 1 2
x y z- - -

= =
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6. * T
ij ijA A a A= Þ = (1 ,1 )i n j n 2 2

1 1 1i i in in i inA a A a A a a= + + = + +  (1 )i n
A 为非零矩阵，A中至少有一个元素不为零，不妨设 1 0ia ¹ ，则 0A ¹ ，故 A可逆.

7. （1） 0a= （2）
3 1 2
1 1 1
2 1 1

-

-

-

2015年线代期中试题答案

一、填空题

1. 12
2. 140-
3. $不全为零的常数 1 2 3, ,k k k 满足 1 2 3 0k a k b k c+ + =

 
或混合积为零[ , , ] 0a b c =

 

4. 31
14

5. 2 1 3
7 0 2
x y z- + -

= =

6. ( ) 2r A =

7.
1

1

0
0
B

A

-

-

8. 108-

9.
3 0 18
1 1 0
3 2 12

-

10. 4

11.
1 2 1
3 1 4
2 2 1

-

12. 2a-

二、选择题

1. B 2. D 3. C 4. B 5. A

三、计算题

1. 1

1

( )
n

n
i

i

b a b -

=

+å

2. （1）由 12 4 2 4 ( 2 )( 4 ) 8A B B I B AB A A I B I I- = - Þ = - Þ - - = 得 1 1( 2 ) ( 4 )
8

A I B I-- = -
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（2）
0 2 0
1 1 0
0 0 2

- -

-

3.
1 0 0
2 0 0
6 1 1

A=

- -

5

1 0 0
2 0 0
6 1 1

A =

- -

4. 1
3

a= -

5. 2 3 0x y z- + =

6. 6
2

四、证明题（略）

2014年线代期中试题答案

1. （1）394 （2） 9-
2. 170； 77-

3. （1）
2 2 5

9
A A E- +

（2）

1 0 0
10
1 1 0
5 5
3 2 1
10 5 2

4. 在同一平面，平面方程： 3( 3) 4( 1) 12 0x y z- - + + - =

5. （1）1 （2）
0
0
1

x=

-

2013年线代期中试题答案

1. 2 1 3 1 3 215(cos cos )(cos cos )(cos cos )x x x x x x- - -

2. 0；0
3. 0
4. 3-

5.

3 1 1
4 4 4
1 3 1
4 4 4
1 1 3
4 4 4

- -

- -

- -
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6. 共面且相交，平面方程：13 6 11 15 0x y z+ + - = ，交点： (3,7, 6)-

7. 21 ( 3 4 )
10

A A I+ +

8. ( )r A r= ，则$可逆矩阵 ,P Q使
0

0 0
Ir

PAQ= 1 1 1 1 10 0
0 0 0 0
Ir Ir

A P Q P Q Q Q- - - - -= =

令 1 1B P Q- -= 可逆， 10
0 0
Ir

C Q Q-= 则 2C C= 且 A BC=


